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Анотація. На основі аналізу властивостей зв’язку супутників із земними станціями, спектрів 

земної атмосфери, впливу інфрачервоного випромінювання на організм людини зроблено 

висновок, що передачу інформації доцільно вести з допомогою джерел, випромінювання яких 

відбувається на довжинах хвиль середнього інфрачервоного діапазону. Оптимальним 

джерелом випромінюванням можуть служити каскадні лазери. 
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Вступ. Зазвичай зв’язок між супутниками та земними станціями відбувається на 

радіочастотах. У даний час ведуться інтенсивні дослідження спрямовані на заміну 

радіочастотного обміну інформацією на оптичні (лазерні) методи [1]. У силу розбіжності 

оптичного сигналу опромінюються не лише земні станції, а й навколишнє середовище. Це 

означає, що люди попадають під дію лазерного випромінювання, яке може шкодити або 

сприяти здоров’ю людини в залежності від потужності та довжини хвилі випромінювання 

[2,3]. При виборі лазера для космічного зв’язку потрібно враховувати крім дії його 

випромінювання на організм людини, вплив атмосфери на розповсюдження цього 

випромінювання. 

Мета дослідження: встановлення типу лазера для космічного зв’язку, дія якого 

позитивно впливатиме на організм людини.  

Матеріали і методи. Дослідження ґрунтується на аналізі літературних даних про дію 

лазерного випромінювання на організм людини, особливості проходження випромінювання 

крізь атмосферу Землі, параметри лазерів.  

Основна частина. Навколо Землі рухаються супутники на різних стаціонарних 

орбітах (табл. 1), опромінюючи земну поверхню і людей на ній.  

 

Таблиця 1 

Лазерне опромінення поверхні Землі 

Параметр ГЗО СЗО НЗО ВЕО 

Висота*, км 35900 500 – 12000 До 2000 У перигеї – 500, в апогеї – 40 000 

Число 

супутників 

3 До 10 50 – 200 Мала кількість 

Радіус**, км 

 

35,9 

 

0.5 – 12 

 

2 

 

У перигеї – 0.5, в апогеї – 40 

 

 

Примітки: ГЗО (геостаціонарна земна орбіта), СЗО (середньоземна орбіта), НЗО (низькоземна орбіта) і ВЕO 

(високоеліптична орбіта). *Висота відносно поверхні Землі. ** Радіус п’ятна на поверхні Землі для кута 

розходження випромінювання лазера 2 мрад без урахування компенсаційних метолів зменшення розбіжності 

пучка. 
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Мінімальний вплив атмосфери на якість зв’язку буде під час передачі сигналів на довжинах 

хвиль, що лежать у ділянці вікон прозорості атмосфери (рис. 1) [4].  

 

Рис.1. Спектр пропускання сонячного випромінювання атмосферою Землі. Кольором позначені вікна 

прозорості атмосфери Землі [4].  

  

Згідно з рис.1 вікна прозорості знаходяться у видимому та ближньому інфрачервоному 

діапазонах, а саме між 0,2 та 5,5 мкм та в інфрачервоному діапазоні між 8 і 13,4 мкм. При 

обміні інформацією між супутниками атмосферні ефекти стають помітними під час 

перебування космічних кораблів на висотах орбіт менших 120 км, а при обміні інформацією з 

наземними станціями завжди на якість оптичного зв’язку впливає атмосфера. 

На рис. 2 наведено типовий спектр поглинання випромінювання організмом людини. 

Видно, що в ульрафіолетовому діапазоні, в основному, світло поглинають вода, білки, 

гемопротеїни, меланін. Величина коефіцієнта поглинання залежить від довжини хвилі 

випромінювання [5]. У видимому діапазоні поглинає меланін. У середній та дальній 

інфрачервоній ділянках спектру енергія поглинутих квантів світла витрачається на 

переведення молекул води у збуджені обертальні та коливальні стани. 

Тіло людини випромінює в області 10-12 мкм [6]. Будь-яке зовнішнє випромінювання 

з такими довжинами хвиль організм людини сприймає як своє власне і поглинає його. У 

результаті дії зовнішнього інфрачервоного випромінювання покращується циркуляція крові, 

збільшується швидкість окисно-відновлювальних процесів, покращується самопочуття 

людини. 

З аналізу даних про дію інфрачервоного випромінювання на організм людини можна 

виділити наступні переваги: пригнічується зростання ракових клітин; знищуються деякі види 

вірусу гепатиту; відбувається нейтралізація шкідливого впливу електромагнітних полів; 

лікується дистрофія; підвищується кількість інсуліну, що виробляється у хворих на діабет; 

нейтралізуються наслідки радіоактивного опромінення; лікується або значно покращується 
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стан при псоріазі; покращується кровообіг в організмі; зігрівається тіло людини; руйнуються 

сполуки зі шкідливими металами, опромінення допомагає виводити їх із організму; 

припиняється поширення шкідливих мікробів та грибків в організмі; покращується обмін 

речовин в організмі людини; лікування гострих та хронічних захворювань прискорюється 

завдяки посиленню здатності організму до самовилікування. 

  

 

Рис. 2. Спектри поглинання основних хромофорів біотканин [5].  

 

Завдяки інтенсивному прогріву організму стимулюються метаболічні процеси, 

зупиняється розмноження патогенних вірусів та бактерій, стимулюється підвищена активність 

здорових частин тіла та органів, активізуються можливість самовилікування та сила опірності 

організму. 

Дискусія. У даний час ведуться чисельні дослідження, спрямовані на знаходження 

шляхів заміни радіочастотних принципів космічного зв’язку оптичними методами. Спільний 

аналіз стану земної атмосфери, дії випромінювання на організм людини, спектрів поглинання 

випромінювання організмом людини дозволяє зробити висновок, що для передачі інформації 

із супутника на Землю бажано використовувати джерела, що генерують випромінювання у 

середньому інфрачервоному діапазоні спектра. Найкраще для цієї мети підходять каскадні 

лазери, які генерують випромінювання у середній інфрачервоній ділянці з величиною 

потужності до 20 Вт. Реєстрація потоків випромінювання цих лазерів може здійснюватися 

кадмій-ртуть-телуровими детекторами. 

Висновок. Показана принципова можливість використання лазерів у середньому 

інфрачервоному діапазоні для здійснення передачі інформації із супутників на Землю. 
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Встановлено, що при оптимальному виборі довжини хвилі передавача його випромінювання 

покращуватиме стан здоров’я людини. 
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Анотація. Розглянуто основні напрямки використання нанотехнологій та потенційний вплив 

синтезованих наноматеріалів на здоров’я людини та забруднення довкілля.  

Ключові слова: нанотехнології, наноматеріали, ризик для здоров’я, забруднення довкілля, 

нанозабрудення. 

 

Сьогодні нанонауки зазнають величезних інвестицій у всьому світі, зростає кількість 

споживчих товарів, які спираються на нанотехнології. Нові властивості звичайних матеріалів, 

які спостерігаються лише в нанорозмірах знайшли своє комерційне застосування. 

Ідентифікація та уніфікація властивостей більшості наноматеріалів (НМ) чітко окреслила 

сфери їх застосування: матеріалознавство, інженерія, енергетика, електроніка, 

автомобілебудування, будівництво, сільське господарство, інформаційні та комунікаційні 

технології, легка та косметична промисловість, охорона довкілля, охорона здоров'я та ін. 

https://drive.google.com/file/d/0BwEDTp_sX7QVYWpaZ1hsNVpyYlk/view?usp=sharing

